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ATA DA REUNIÃO N° 002/2025 DA PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR. Realizada na modalidade presencial, 

no dia 21 de fevereiro de 2025, às 9h, no Prédio HS Center, sala 3 - 1°andar, 

localizado na Rua Coronel Durães, 170, Bela Vista, no Município de Lagoa Santa 

com a participação das representantes da Secretaria Executiva Sra.as Lorena 

Rodrigues e Claudia Ursini e demais participantes a seguir: Representantes 

Governamentais: 1. Aline Manoela de Oliveira (Secretaria de Bem Estar Social); 2. 

Iasmine Lelis de Freitas Vieira (Secretaria Municipal de Educação); 3. Gleice Cristina 

do Santos oliveira (Secretaria Municipal de Bem Estar Social); 4. Andressa Cristina 

Marques (Secretaria Municipal de Educação); 5. Fabiana Barbosa Diniz (Secretaria 

Municipal de Saúde). Representantes da Sociedade Civil: 1. Kelma de Castro 

Batista Lopes (Instituto Social Boas Obras); 2. Luci Rosa da Silva (Rota das 

Doceiras); 3. Carmen Cenir da Silva (Instituto Anjos do Bem); 4. Nelma Elias 

Marinho Santos (Coma Puro); 5. Maria Auxiliadora Rauta Ferreira (Pastoral da 

Criança). Pautas: 1. Composição das Comissões Temáticas: *Políticas Públicas de 

Direito Humano à Alimentação Adequada e * Monitoramento da Insegurança 

Alimentar e Acesso aos Alimentos no município; 2. Elaboração do Regimento 

Interno. Desenvolvimento: Pauta 1: A Sra. Kelma cumprimentou a todos e disse 

que a mesa diretora escolheu duas comissões. A Sra. Aline sugeriu que todos se 

apresentassem a fim de todos conhecerem as instituições presentes no COMSEA e 

seus segmentos, bem como concordou com a Sra. Kelma quanto à decisão da mesa 

diretora sobre as comissões. A Sra. Claudia questionou se essas comissões eram 

estabelecidas por lei, ao que a Sra. Aline explicou que a mesa diretora as criou, 

tendo em vista que a legislação não define temas específicos e obrigatórios para as 

comissões temáticas de segurança alimentar e nutricional, sendo que a lei apenas  

estabelece diretrizes que orientam a criação dessas comissões. Ainda, ressaltou que 

como o COMSEA ainda não tem um regimento interno formulado e publicado, as 

comissões foram criadas conforme a realidade e necessidades do município.   Todos 

os presentes se apresentaram. A Sra. Aline explicou que o setor de segurança 

alimentar é relativamente novo e esta em construção desde meados de fevereiro do 

ano de 2024,  assim como o conselho também é novo, e, ainda, que o início do 

departamento  ocorreu em um ano de período eleitoral, o que dificultou sua 

estruturação, haja vista não poder implementar nenhum equipamento novo. A Sra. 
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Fabiana apresentou-se, mencionando sua atuação no CAIS – Centro de Atenção 

Integrada à Saúde e na Secretaria de Saúde. A Sra. Aline ressaltou a importância da 

atuação do conselho e da sociedade civil, sendo que este conselho a maior parte é 

composto pela sociedade civil. A Sra. Maria Auxiliadora mencionou um marcador 

apontado pela Sra. Fabiana, destacando que a Pastoral da Criança possui um 

aplicativo onde as famílias registram dificuldades e seus hábitos alimentares. A Sra. 

Aline destacou que essas informações são fundamentais para diagnóstico da 

(in)segurança alimentar. A Sra. Fabiana alertou que algumas famílias podem não 

relatar suas dificuldades por vergonha. A Sra. Aline ressaltou que a segurança 

alimentar abrange vários públicos e, embora inicialmente priorize os mais 

vulneráveis, deve alcançar à todos. Também enfatizou que o conselho deve 

contribuir, e todos devem atuar juntos para que possa ser feito a política pública de 

segurança alimentar no município. A Sra. Fabiana falou sobre os marcadores e 

triagem da segurança alimentar, alertando que seu departamento não é estabelecido 

por lei, o que pode comprometer sua continuidade. A Sra. Aline explicou que a 

segurança alimentar é intersetorial e envolve diversos setores. A Sra. Fabiana 

ressaltou a necessidade de educação alimentar, e a Sra. Gleice concordou, 

destacando que alimentos industrializados são de preparo mais fácil, por isso o 

grande número de crianças que se alimentam de tais. A Sra. Iasmine apresentou-se, 

demonstrando gratidão pela criação do setor de segurança alimentar e destacando o 

número reduzido de nutricionistas escolares em relação à quantidade de alunos. 

Mencionou uma pesquisa realizada durante a pandemia que apontou alta incidência 

de pobreza alimentar e fome. A Sra. Maria Auxiliadora questionou sobre os kits de 

alimentação distribuídos pela educação nesse período, e a Sra. Iasmine explicou o 

funcionamento dessa distribuição. A Sra. Aline abordou o caso do menino José 

Guilherme, que faleceu por desnutrição e negligência, enfatizando a necessidade de   

priorizar planos de ação para as crianças e idosos, públicos prioritários. A Sra. 

Fabiana questionou sobre a implementação da CAISAN – Câmara Intersetorial 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, e a Sra. Aline explicou o processo. 

A Sra. Aline afirmou que a gestão está disposta a auxiliar no que for necessário, 

dentro do possível. A Sra. Gleice destacou a importância da atuação do CEMAIS, 

serviço de abordagem para essa população. A Sra. Maria alertou para o crescimento 

do número de pessoas em situação de rua, e a Sra. Aline mencionou a atuação do 
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Centro POP, fazendo breve relato sobre o equipamento. Houve ampla discussão 

sobre a segurança alimentar no município. A Sra. Kelma sugeriu que se retomassem 

as apresentações e seguissem a pauta. Todos os presentes continuaram se 

apresentando e detalhando sua atuação no município. A Sra. Aline falou sobre a 

iniciativa de hortas comunitárias em escolas. A Sra. Claudia explicou o 

funcionamento da plenária e das comissões temáticas, destacando sua importância 

e o papel do regimento interno. A Sra. Aline comprometeu-se a elaborar um esboço, 

e a Sra. Claudia esclareceu que a mesa diretora poderia assumir essa 

responsabilidade ou designar uma comissão para tal. Ato contínuo, a Sra. Aline 

abriu espaço para interessados na elaboração do regimento, mas ficou definido que 

esta responsabilidade ficará para a Mesa Diretora. Foram compostas as comissões: 

*Políticas Públicas de Direito Humano à Alimentação Adequada (DHAA): Sra. as. 

Aline, Iasmine, Carmen, Kelma, Luci e Nelma; *Monitoramento da Insegurança 

Alimentar e Acesso aos Alimentos no Município: Sra.as. Fabiana, Andressa, Maria, 

Gleice e Aline. A Sra. Claudia esclareceu sobre a frequência das reuniões e 

participação dos conselheiros, apresentando o calendário: * Políticas Públicas de 

Direito Humano à Alimentação Adequada (DHAA): reuniões à 1ª quintas-feiras do 

mês, às 14h;  Monitoramento da Insegurança Alimentar e Acesso aos Alimentos no 

Município: reuniões às 2ª quartas-feiras do mês, às 14h. Houve debate sobre a 

realização das reuniões de forma online ou presencial, e decidiu-se, inicialmente, 

pelo formato presencial. A Sra. Claudia esclareceu que tanto a mesa diretora quanto 

as comissões não possuem suplência. Pauta 2: Foi acordado por todos que a mesa 

diretora ficará responsável por redigir o regimento interno, que será em seguida, 

aprovado em plenária. A Sra. Aline ingadou se havia para prazo para entrega do 

Regimento Interno e sua finalização, posteriormente a Sra. Cláudia prontamente 

esclareceu que não havia previsão legal de prazos, somente que deveria ser feito o 

quanto antes. E foi esclarecido pela Sra. CEm seguida a reunião foi encerrada. Nada 

mais havendo a ser discutido, eu, Lorena Rodrigues encerro a presente ata que 

após lida e aprovada será assinada pelos presentes. 

Luci Rosa da Silva____________________________________________________ 

Kelma de Castro Batista Lopes __________________________________________ 

Carmen Cenir da Silva_________________________________________________ 



  

Secretaria Executiva: Rua Coronel Durães, 170, Bela Vista – Edifício HS Center, 3° andar - Sala 19  Lagoa Santa 
/ MG – Telefone: (31) 3688-1447 

E-mail: comsea@lagoasanta.mg.gov.br- Reuniões às 3ª Sexta-feiras de cada mês às 09h. 

 

Maria Auxiliadora Rauta Ferreira_________________________________________ 

Gleice Cristina dos Santos Oliveira________________________________________ 

Aline Manoela de Oliveira_______________________________________________ 

Andressa Cristina Marques______________________________________________ 

Nelma Elias Marinho Santos_____________________________________________ 

Iasmine Lelis de Freitas Vieira___________________________________________ 

Fabiana Barbosa Diniz________________________________________________ 

Claudia Ursini Queiroga________________________________________________ 

Lorena Rodrigues Vasconcelos de Paula___________________________________ 


